

新北市政府教育局新聞稿 110.08.06

新北攜手 13 家有線電視 暑假在家輕鬆學第二波國中學力大爆發

【新北市訊】新北市政府從去年起攜手新北市 13 家有線電視系統台業者，於 CH3 公用頻道陸續推出「防疫動健康」、「停課不停學」等線上教學影片，奠定在家學習的習慣。今年也特別推出 VOD 數位頻道，提供學生在家隨選隨看，於 (6) 日起再推出針對國中「學力大爆發」課程，提供國中生完整的學習方法和策略。

教育局長張明文表示，新北市自 5 月起推出一系列「停課不停學」線上學習方案以國小階段為主，這次針對國中學力提升，推出「學力大爆發」教學影片，內容分為國文科、英文科、數學科、生物科、理化科、公民科、歷史科及地理科等 8 類共 28 集，於 8 月 6 日起每天在 CH3 公用頻道的上午 9 時首播，下午 2 時及晚上 7 時重播播出。同時影片也上架至 VOD 數位頻道，同學們在任何時間只要拿起家中有線電視遙控器點選隨選視訊到遠端教學，開啟新北市專欄點選後就會看到課類表後，即可隨時點播總共 28 集的課程影片學習。

此次的教學影片皆由新北市各校名師主講教學，針對會考的重點練習及彙整，提供學生暑假複習或預習。國文科課程內容包括考點分析、語文常識、語言表達，英文科的準備要領、聽力辨識、基本問答，數學科的增 A 策略、B 根式運算，生物科的生殖、酵素、循環系統。化學科的光學、溫度與熱，公民科的親屬關係、責任能力與行為能力，歷史科的台灣史分期及中國朝代的特色，地理科的常見的迷思概念及轉譯圖表與具備的解題能力。

三芝國中陳言光同學說，在電視上看也太方便了，短短的 15 分鐘讓我瞭解國文會考的準備方向，還讓我更清楚對六書的區分，真是太棒了。中平國中九年級陳宥仔覺得，學力大爆發的影片可以克服對會考的恐懼，另外隨看隨選還不用擔心漏聽了內容，還能再復習筆記，對國中生很有幫助。

教育局表示，感謝新北市 13 家有線電視業者一起為教育努力，現今教育趨勢朝向自主多元發展，透過不同的學習管道，教學策略及方法的調整，能使學生處處探索、時時思考。更多線上課程同時收錄於新北市教育局 YouTube 頻道 (<https://reurl.cc/5rlrXy>)，提供全臺學生觀看使用，豐富暑假學習生活，幫助孩子們學力大爆發。

資料詳洽：

教育研究及資訊發展科 吳佳珊科 長 電話：29603456 分機 8435

教育研究及資訊發展科 王志龍輔導員 電話：29603456 分機 8466

新聞聯絡人 陳信翰秘 書 電話：29603456 分機 2830、972822823

新聞聯絡人 王潔雯輔導員 電話：29603456 分機 2869、0912805320